

砍伤3护士,长沙男子获刑3年

长沙市岳麓区人民法院一审宣判 3名护士获赔11.7万,其中一人已辞职

没有争执,未见投诉,几秒钟前,他还和护士有说有笑,几秒钟后,他却一脸凶相,掏出一把刀发狂似地朝3名护士砍去。

2013年9月23日上午9点20分,省中医药研究院附属医院门诊部发生一起故意伤害事件。一名曾在该院整形美容科进行过胡须移植手术的男子,因不满整容效果,突然掏出刀具将3名护士砍倒在地后逃跑,其中一名护士已怀孕4个月。

当年9月26日晚,逃亡3天后,肖胜潜逃回家时被长沙警方抓获。

4月16日上午,长沙市岳麓区人民法院宣判这起恶性伤医事件:因故意伤害罪,肖胜被判处有期徒刑3年,赔偿3名受害人医疗费、误工费总计11.7万元。

■三湘华声全媒体记者 潘显璇 王智芳 通讯员 黄张威

庭审现场

当庭认错请求原谅

庭审当天,肖胜的哥哥和两名被害人及其委托代理人到庭,受害人当庭提出了刑事附带民事赔偿。

法庭上,肖胜对自己的罪行供认不讳。当检察官询问其砍人的具体原因时,他表情冷淡地说,“我

在公安机关已经说过了,在这我不想再说了。”

笔录显示,肖胜对自己的植须手术很不满,嘴唇一直红肿,憎恨医生把他弄成这样,于是产生了报复的念头。为何报复医生演变成砍伤护士?肖胜向警方交待,“其中一名护

士曾参与了我的胡须移植手术,我觉得医生、护士就是一伙的,就是想砍她们3个。”

法庭上,肖胜的认罪态度很好,当庭认错,并请求伤者原谅。听到一审判决的结果后,肖胜和他的家人当庭并未提起上诉。

亲友印象

母亲早亡,性格自闭暴躁

高中毕业,摩的司机、配菜员、保安……这个29岁的年轻人有着丰富的工作经历,然而每一份工作都未引发他持续的热情。“一般是工作几个月,然后回家玩几个月,再出去找新工作。”叔叔对侄儿的表现并不满意。

肖胜在情感经历方面同样让家人担忧,据其堂嫂

透露,她和亲戚们曾连着给他介绍过两个女朋友,“都是相处了不到一天就吹了。”

在家里,肖胜是老二,上面还有一个哥哥。在他10岁那年,母亲在和父亲的争吵中自杀,几年后肖胜的父亲再婚,于2007年患癌去世。也许是因为特殊的成长经历,“他从小就特别封闭,

寡言少语。生活中几乎没有朋友,自尊心又强,很容易被激怒。”肖胜的堂嫂说,几年前,肖胜和兄长的岳母娘起了争执,对方是年过六旬的老人,但肖胜抄起椅子就往老人身上砸。去年,肖胜和兄长因小事产生了矛盾,他冲进厨房拿了一把菜刀就要砍兄长,还好被大伙拖住了。

平时舍不得吃穿,没想到会植须

去年5月下旬,肖胜问兄长肖任强要5000元。肖任强不想给,肖胜在家里大闹,摔东西,肖任强只好给了,“问他,他只回答说急事。”几天后,肖胜蒙着纱布,戴着口罩

回家,肖任强才知道,肖胜花了4800元做了胡须移植手术。“事发前一周,肖胜在家磨菜刀,我以为他是看菜刀钝了,案发后才发现家里的菜刀少了一把。”肖任强说。

肖胜家族的人胡须确实都比较少,但其他人都没想到要去植须,肖任强说,“他平时舍不得吃穿,连花5元买包槟榔都舍不得,难以理解他为什么要去植须。”

事件回放



2013年9月24日A05版

2013年9月23日,肖胜在省中医药研究院附属医院门诊部砍伤3名护士后逃跑,震惊全城,4个月前他在该院进行了植须整容手术。长沙警方立即成立专案组追查嫌犯,当晚,国家卫计委在官方微博“健康中国”上就此事发表声明,强烈谴责伤害医务人员的暴力犯罪行为。



9月25日A06、07版

9月24日,医护人员回忆称,行凶男子事发前一天就来过医院,疑似带了刀。记者探访行凶者肖胜的生活轨迹,自闭、偏执、暴躁是他生活的关键词。家人称肖胜事发前在家磨刀,扬言要杀人,表示“出事是迟早的事”。

伤者

一受伤护士已辞职

被肖胜砍伤的3名护士,最大的26岁,最小的22岁。有两人头部、面部被砍伤,几近毁容。其中,26岁的冯护士已有4个月的身孕,因治疗过程中不可避免地要运用到各种孕妇禁用药物,她的宝宝最终没能保住。

就在本案宣判的几天前,被肖胜砍伤了面部的彭护士和男友曹先生走进了婚姻的殿堂。

“受伤时,她躺在病床上一个劲地问我是不是毁容了,我看着她被包扎得严严实实的样子,真的好心痛。”曹先生说,“事发前,我们就在商量着结婚的事了,我当时就坚定地表示,无论她变成什么模样,我一定要跟她结婚。”

24岁的彭护士在医院工作了一年,出院后不久,她就辞职了,“经历了这件事,她还是有心理阴影,不想再当护士了。”曹先生说,目前两人已回益阳工作。

另外两名受伤的护士,痊愈后还在医院继续从事护士工作。



9月27日A15版

9月26日晚,肖胜逃亡3天后,偷偷溜回家准备向家人要钱继续外逃,被守在附近的民警当场抓获。肖胜落网后,其家人表示“心里踏实了,不用再担心他干啥事了”。



9月28日A06版

9月27日,长沙警方通报该案。因术后嘴唇红肿,肖胜认为手术没达到医生之前承诺的效果,于是怀恨报复。事发前一天,肖胜就带刀来医院欲下手。逃亡3天,身上没钱,靠偷吃红薯度日。

双汇集团 SHUANGHUI GROUP

双汇杯

湖湘少年好文章写作大赛正式启动

为繁荣湖湘文化,提高青少年的写作水平,培养文学创作新力军,湖南日报报业集团举办、三湘都市报、华声在线承办“双汇杯·湖湘少年好文章写作大赛”活动,挖掘属于我们这个时代的最美文字,弘扬中华民族之真善美。

投稿时间 4月18日—4月26日,投稿邮箱:hxsn2014@163.com 电话:0731-84329373 18684883695

投稿要求 本次写作大赛投稿作品必须为电子文档,且必须为原创。凡抄袭者即刻取消参赛资格。作品体裁不限,字数要求是小学组600字以上,初中组700字以上,高中组800字以上。请参赛者在来稿中务必写清自己的姓名、学校、指导老师、联系方式(含电子邮箱、电话或手机等)。

评审专家先将征集的作文分为湖湘少年好文章甲组(1-4年级),乙组(5-6年级),丙组(初中1-3年级)、丁组(高中1-3年级)四部分进行筛选淘汰,评选出优秀作品。同时本次活动中的部分优秀作品将在《三湘都市报》刊登。